

發生改變的學習

第二天將充滿新奇創意，青年可以參加117個活動，如論壇、工作坊和10個有關生態、社會、跨文化和宗教間的活動，將為新青節的參與者提供一個在不到24小時內，體驗從理論到實踐的獨特機會。「邊做邊學」是專業教育學的重點之一。這正是年輕人現在經歷着的，他們願意改變個人和社會的學校，跨越圍牆和柵欄，不僅是討論主題和分享良好做法，也是在菲律賓這樣「全球性」的環境下，伴隨世界性的想法、計畫和行動為主，從而進行的實踐和動手試驗。

好幾個月前，這些年輕人已經報名參加工作坊，而且期望很高。一個葡萄牙男生說：「我要參加關於如何贏得『旁觀者』效應的『我想幫助』論壇。這個標題很有吸引力。有時我覺得自己在面對一些大的局面，如失業、種族主義以及在人際關係挑戰前，有不滿足之感。我是一個無能為力的旁觀者。我想成功地克服我無能為力，去改變任何事情的這種感覺。」來自宿務的一群年輕人將參加非常受歡迎的「培養天性」論壇。菲律賓著名主播、環境問題評論員金·阿蒂恩紮（Kim Atienza）鼓勵年輕人通過認識生命的迴圈及其過程深入瞭解天性，並將講授可持續的生活方式和功效。你們也可以完全沉浸在亞洲文化中，參加手工折紙和混合菜色的工作坊，或者去專門從事知識和自我研究的實驗室，如處理壓力、恐懼並且關心他人。許多工作小組將致力於社會、民間經濟、共融經濟、建築和電影語言。政治不會消失，「但會是充滿希望的政治」。一個來自布隆迪的女青年說：「我報名參加了關於貪污的活動。我們研究了不同的形式和對抗貪污的工具。我來自一個因腐敗而遭受迫害的地方。什麼給了我希望？是我們從世界各地來推倒這堵牆的事實。」

下午，青年們將進入一天的第二階段——『人類手足情』的活動。「該提案將包括在馬尼拉不同地方舉行的10項有關團結、接待和城市改造的活動，以緩慢但不可逆轉的方式，通過小小的行動，來改變我們周圍的現實。」然後，青年在返回自己家園時，將提出實施臨時措施的建議。有多項的選擇，如從兒童食堂服務到Bukas Palad社區服務中心；到道路和其他城區的清潔；到醫院、老人、聾啞人士；到街頭劇院；以及與穆斯林和印度教社區的跨文化交流。在馬尼拉邊緣地帶的特拉莫街，一大群來自澳大利亞、巴西、歐洲的青年，除了其他菲律賓人之外，還會和當地居民一起粉刷和打掃。一位來自加州的男生解釋說：「我從未想過為一個不屬於我的城市做點什麼。我可能再沒有機會回到那裏，但我很高興，更重要的是，我想更好地瞭解馬尼拉。一開始，我以為自己不在乎，但現在不是這樣了。」論壇的女商人兼協調員蒂娜·博尼法喬（Tina Bonifacio）解釋說：「讓新青節成為一個學習和實驗人類改造技術的實驗室，對年輕人和城市都有很大的影響。」她又說：「我們的目的是要真正體驗跨越界限的過程，無論是身體上的還是精神上的。世界上的每一個人、每一個文化、每一片土地，都擁有可以給予和分享的東西。」因此，對於現在馬尼拉的年輕人來說，這將是一個緊張的日子。但這還不是全部：今晚將以國際音樂會結束，許多人將在那裏演唱和表演。音樂和藝術將講述另一種「超越界限」的體驗。